

Протокол № 4
заседания Группы управления
по реализации профпроекта «Кобринский район - территория здоровья»

26.10.2023г.

г. Кобрин

Председательствовал:

заместитель председателя группы управления (заместитель главного врача ГУ «Кобринский зональный ЦГиЭ) Рапинчук В.В.

Присутствовали:

члены группы управления проекта «Кобринский район - территория здоровья»

Заслушали:

Вступительное слово:

Представитель областного межведомственного Совета по реализации Проекта «Здоровые города (поселки) Брестчины Асташевич С.М. (Главный государственный санитарный врач Кобринского района) обозначила важность межведомственного взаимодействия при реализации Проекта на региональном уровне в целях здоровьесбережения населения и поддержания здоровой среды обитания.

обратила внимание на нерешенные вопросы в рамках реализации Проекта и сделал предупреждение ответственным за невыполненные в срок и неполное предоставление сведений по выполненным мероприятиям за истекший период 2023 года.

Вопрос 1. Еремина В.М. (секретарь группы управления Проекта) доложила о результатах реализации профилактического проекта «Кобринский район – территория здоровья» по итогам за 9 месяцев 2023 года. Проблемные вопросы при реализации Проекта (основание: п. 9.2. протокола № 6/2 от 07.06.2023г. Совета по демографической ситуации Брестской области).

Основными направлениями по реализации Проекта в Кобринском районе являются: здоровое городское планирование, здоровое питание, создание здоровьесберегающей среды в учреждениях образования, сохранение и укрепление здоровья на рабочем месте, обеспечение экологического благополучия, создание доступной среды, снижение поведенческих факторов риска среди молодежи (курения, употребления алкоголя, наркотиков, психотропных веществ), создание условий для развития физической культуры и спорта, достижение целевых показателей Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» к концу 2025 года.

В порядке исполнения направления: здоровое городское планирование, на

территории Кобринского района за истекший период 2023 года выполнен ямочный ремонт на улицах города на площади 841м², сплошное асфальтирование проезда к «Кобринской ЦРБ» площадью 2850м², начаты работы по ремонту асфальтобетонного покрытия по ул. Пушкина и ул. Ленина. Нанесено 31 км горизонтальной дорожной разметки. Протяженность улиц с твердым покрытием увеличилась до 181 км., протяженность же всех дорог с твердым покрытием на административной территории (в т.ч. трассы М1 и М10) увеличилась с 73,2% до 81,1%. По обеспечению здоровым питанием населения с упором на детей и подростков в организованных коллективах, в том числе в виде выпуска на местных предприятиях пищевой промышленности продукции с пониженным содержанием сахара, соли, жира, обогащенной витаминами и нутриентами:

ОАО «Кобринский МСЗ» разработан продукт «Смесь сухая для диетического и профилактического питания взрослых «Nova Vita стандарт» и Кобринским крестьянским фермерским хозяйством «Зеленый фермер» (д. Киселевцы) выпускается микрорезель МИКС 7 наименований (кресс-салат, руккола, горох, редис, салат листовой, салат «Романо», подсолнечник) с содержанием витаминов и микроэлементов. КФХ «Зеленый фермер» используется экологическая тара для упаковки микрорезели МИКС. В отношении направления: развитие учреждений образования с внедрением современных организационно-структурных элементов, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья детей и подростков в учреждениях общего среднего образования Кобринского района реализуется проект «Школа – территория здоровья», в рамках реализации участвуют 27 школ. Проект реализуется на трех ступенях обучения. Количество школ, участвующих в проекте 79,4 % от общего числа (2022г. -79,4%). С целью обеспечения реализации направления 5: сокращение потребления табака и обеспечение эффективной реализации антитабачного законодательства на территории Кобринского района в качестве наружной рекламы для популяризации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» расположено 2 биллборда; 1 биллборд «Кобринщина спортивная»; 2 биллборда «Вакцинопрофилактика инфекции COVID-19» и 2 растяжки на зданиях поликлиник УЗ «Кобринская ЦРБ» под названием «Кобрин-здоровый город». В порядке снижения уровня поведенческих рисков у молодежи путем повышения их осведомленности о здоровом образе жизни, на предприятиях и в учреждениях образования с целью раннего выявления факторов риска развития НИЗ, в настоящее время проводится анкетирование.

С целью защиты здоровья детей, поддержки института семьи - ко Дню семьи проведён районный этап республиканского семейного сельскохозяйственного проекта «Властелин села», в ходе которого проведен фестиваль многодетных семей в ходе праздника «Властелин села» (аг. Дивин).

Для создания адаптированной к потребностям граждан инфраструктуры и благоприятной среды жизнедеятельности ГУ «Кобринский ТЦСОН» разработано 10 гуманитарных проектов: «Мир керамики», «Родные напевы», «Жить активно», «Спадчына», «Ориентир», «Погребок», «Активная зона», «Благое дело» и др., которые направлены на укрепление материально-технической базы центра,

формирование ЗОЖ, улучшение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов.

Вопрос 2. Замена позиций должностных лиц в составе группы управления Проектом в связи с кадровыми изменениями.

Поступило предложение: согласовать внесенные кандидатуры в группу управления Проектом в связи с кадровыми изменениями (изменениями фамилий и т.д.) (приложение 1).

Вопрос 3. Демографическая обстановка и заболеваемость среди взрослого и детского населения за 9 месяцев 2023г. в Кобринском районе в рамках реализации Проекта, с анализом по микроучасткам в сравнении с аналогичным периодом 2022г. (основание: пункт 1.11. постановления коллегии МЗ РБ от 08.06.2023г.).

Зав. организационно-методическим кабинетом УЗ «Кобринская ЦРБ» Снитко С.А. отметил, что за истекший период 2023г. несколько выросла рождаемость до 9,1 на 1 тыс. родившихся детей (2022г. – 9,0). Снизилась общая смертность в анализируемом периоде с 13,6 в 2022г. до 12,2, в т.ч. в трудоспособном возрасте – с 4,9 в 2022 году до 4,8 - в 2023 году. В структуре смертности на первом месте – болезни сердечно-сосудистой системы, на втором – онкологические заболевания, на третьем – внешние причины. Общая заболеваемость взрослого населения на 1 тыс. 1200,2 (2022г. – 1332,0), в т.ч. среди трудоспособного населения – 917,6 (2022г. – 1081,9). Отмечается уменьшение первичной и общей заболеваемости органов дыхания и увеличение онкологической заболеваемости.

Предложено, продолжить межведомственные профилактические акции «Здоровое сердце – залог успеха!» и «Предотврати болезнь – выбери жизнь!», в т.ч. на территории сельских населенных пунктов, с наибольшей неинфекционной заболеваемостью.

СПРАВОЧНО: Вопрос «Демографическая обстановка и заболеваемость среди детского населения за 9 месяцев 2023г. в Кобринском районе в рамках реализации Проекта», с анализом по микроучасткам в сравнении с аналогичным периодом 2022г. (основание: пункт 1.11. постановления коллегии МЗ РБ от 08.06.2023г.) перенесен по причине непредставления материала и отсутствия ответственных специалистов филиала «Детская больница» УЗ «Кобринская ЦРБ» на заседании группы управления.

Вопрос 4. Об эффективности взаимодействия правоохранительных органов с учреждениями образования и здравоохранения по организации работы, направленной на профилактику пьянства, алкоголизма, наркомании среди подрастающего поколения доложил оперуполномоченный Кобринского РОВД Андреюк С.С., что положительно повлияло на отсутствие преступлений совершаемых несовершеннолетними по линии незаконного оборота наркотических средств, относящихся к категории тяжких преступлений, совершаемых в пьяном виде и в состоянии наркотического опьянения. Сотрудниками Кобринского РОВД за истекший период 2023г. проведено 320

выступлений в УО района, проведена областная профилактическая акция «Полезные каникулы», на базе Кобринского РОВД проведено родительское собрание для родителей, с несовершеннолетними детьми которых проводится профилактическая работа. На базе УО «Кобринский ГПК» состоялась интеллектуальная игра на тему «Профилактика незаконного оборота наркотиков», «Профилактика половой свободы несовершеннолетних», в которой приняло участие 18 команд и др. профилактическая работа.

Предложено РОВД с участием специалистов отдела по образованию Кобринского РИК, с целью дальнейшей стабилизации криминогенной обстановки с участием несовершеннолетних, проанализировать внеурочную занятость, с которыми проводится профилактическая работа, сформировать списки и направить в инспекцию по делам несовершеннолетних для рассмотрения на заседании.

Специалист ГУМУ отдела по образованию Кобринского райисполкома Горошко Л.С. дополнила о профилактических мероприятиях, проводимых за истекший период 2023г. отделом по образованию Кобринского РИК в рамках проекта «Школа – территория здоровья».

Вопрос 5. О ходе мероприятий по созданию условий для здоровой и безопасной жизни, активного долголетия в рамках национальной стратегии «Активное долголетие – 2030» зав. отделением ГУ «Кобринский территориальный центр социального обслуживания населения» Слинко Т.М. доложила об основных направлениях Национальной стратегии Республики Беларусь «Активное долголетие». Для повышения качества жизни граждан пожилого возраста расширяются инновационные формы жизнеустройства, такие как: «гостевая семья», «патронатная семья», «замещающая семья», «санаторий на дому», «Дом зимовки». С целью создания безопасной жизни и активного долголетия в рамках Национальной стратегии в Кобринском ТЦСОН организованы кружки «Скандинавская ходьба», «Английский с удовольствием», «Художественное слово», «Творчество без границ», музыкально-театральный кружок «Забава».

Выражена благодарность медицинским работникам, принимающим активное участие в «Школе активного долголетия».

Вопрос 6. Организация работ по оценке профессиональных рисков на промышленных предприятиях в целях оценки влияния факторов производственной среды на работников, разработки систем управления профессиональным риском и увеличения результативности профилактики заболеваемости с временной утратой трудоспособности, профессиональной и производственно - обусловленной заболеваемости, информировала Бобко Л.Н. (зав. отделением гигиены труда Кобринского

зонального ЦГиЭ) проинформировала о проведении в 2023 году оценки профессиональных рисков на 3 предприятиях: ОАО «САЛЕО-Кобрин», ОАО «Кобринский инструментальный завод «СИТОМО» и ООО «Флексopak-Пол». Даны рекомендации по разработке плана профилактических мероприятий по улучшению условий труда работающих, обратив особое внимание на работников с классами условий труда 3.1, 3.2, 3.3 и в дальнейшем оценку профессионального риска проводить на регулярной основе. При этом следует проводить постоянный анализ ситуации, который позволит оперативно выявлять возникающие проблемы на каждом рабочем месте, корректировать систему управления рисками с помощью организационных мер, влиять на состояние условий и безопасность трудового процесса в реальном времени.

Еремина В.М. – зав. отделением общественного здоровья и социально-гигиенического мониторинга ГУ «Кобринский зональный ЦГиЭ» (секретарь группы управления Проекта) добавила о мероприятиях по оздоровлению условий труда на ОАО «Кобринский МСЗ». Анализ заболеваемости с временной утратой трудоспособности с целью установления причинно-следственной связи между условиями труда, факторами риска и уровнем заболеваемости проведен по результатам акции «Здоровье сердце – залог успеха!», «Предотврати болезнь – выбери жизнь!».

Вопрос 7: Разное

Заключение: заместитель председателя группы управления по реализации профпроекта «Кобринский район – территория здоровья» Рапинчук В.В. обратила внимание на необходимость более активного межведомственного взаимодействия по реализации и расширению Проекта на территории всего Кобринского района и расширение «Зон свободных ад тытуню» в общественных местах, в т.ч. скверах им. Морозова и им. Пуганова.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению и исполнению информацию выступающих.
2. Кобринский РОВД, Кобринский РОЧС и ГП «Кобринское ЖКХ» ежеквартально информировать координатора Проекта (ГУ «Кобринский зональный ЦГиЭ») о принятых мерах административного воздействия к нарушителям антитабачного законодательства.

Срок: до 20 числа последнего текущего месяца квартала

3. Согласовать кандидатуры в Группу управления Проектом «Кобринский район – территория здоровья» с учетом предложенных корректировок и приступить к исполнению обязанностей.

Срок: с 27.10.2023г. и в течение срока реализации Проекта

4. Вопрос «Демографическая обстановка и заболеваемость среди детского населения за 9 месяцев 2023г. в Кобринском районе в рамках реализации Проекта», с анализом по микроучасткам в сравнении с аналогичным периодом 2022г. (основание: пункт 1.11. постановления коллегии МЗ РБ от 08.06.2023г.) рассмотреть на заседании Межведомственного совета.

Срок: ноябрь 2023г. и далее - ежеквартально

5. Ежеквартально (до 20 числа последнего месяца квартала) предоставлять сведения о принятых мерах к нарушителям антитабачного законодательства.

Ответственный исполнитель: ГП «Кобринское ЖКХ», Кобринский РОЧС, Кобринский РОВД, УЗ «Кобринская ЦРБ»

6. Решить вопрос по созданию «Зон, свободных ад тытуню» в местах массового пребывания и отдыха населения (скверы, площадки и др.) - сквер им. Морозова, им. Пуганова с соответствующим обозначением территории и принятием решений (распоряжений) РИК с определением границ территорий, обозначением посредством знаков, назначением ответственных и контролем за исполнением распорядительного документа.

Ответственный исполнитель: отдел идеологической работы и по делам молодежи Кобринского райисполкома, ГП «Кобринское ЖКХ»

Срок исполнения: до 24.11.2023г.

7. Своевременно и в соответствии с направлениями реализации Проекта предоставлять отчет о выполнении мероприятий за текущий квартал.

Срок исполнения: до 20 числа последнего месяца текущего квартала

8. Подготовить предложения для внесения в План тематик заседаний группы управления на 2024 год.

Срок исполнения: до 10.11.2023г.

9. Ответственным исполнителям в установленные сроки представлять информацию о выполнении предложений координатору Проекта (ГУ «Кобринский зональный ЦГиЭ»).

Заместитель председателя группы управления Проектом
«Кобринский район – территория здоровья»

(заместитель главного врача
ГУ «Кобринский зональный ЦГиЭ»)

В.В. Рапінчук

секретарь группы управления Проекта
1 Еремина 5 22 40